
Τοπικές δράσεις κοινωνικής ένταξης για ευάλωτες ομάδες 

ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗ ΣΥΜΠΡΑΞΗ

Σχέδιο Δράσης: 
Ισότιμη Πρόσβαση

	  

Είσαι μακροχρόνια
άνεργος άνω των 45 
και ψάχνεις για εργασία;

Είσαι άνεργος με χαμηλό
εισόδημα και προσπαθείς να 
βρεις λύση στο πρόβλημά σου;

Επικοινώνησε μαζί μας!
Η Αναπτυξιακή Σύμπραξη «Δρόμοι Απασχόλησης» 
μπορεί να σε στηρίξει στην προσπάθεια σου να βρεις 
εργασία ή να ιδρύσεις τη δική σου επιχείρηση



Τι είναι το Σχέδιο Δράσης 
«Ισότιμη Πρόσβαση»;
 Η Αναπτυξιακή Σύμπραξη «Δρόμοι Απασχόλησης» υλοποιεί το Σχέδιο Δράσης «Ισότιμη Πρόσβαση», στο πλαίσιο της Δράσης 3: «Τοπικές 
δράσεις κοινωνικής ένταξης για ευάλωτες ομάδες» της Κατηγορίας Παρέμβασης 1: «Πρόληψη και αντιμετώπιση του κοινωνικού αποκλεισμού 
ευπαθών ομάδων του πληθυσμού» του Θεματικού Άξονα 4: «Πλήρης ενσωμάτωση του συνόλου του ανθρώπινου δυναμικού σε μια κοινωνία 
ίσων ευκαιριών», του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Ανάπτυξη Ανθρώπινου Δυναμικού» 2007-2013, το οποίο συγχρηματοδοτείται από το 
Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο.
 Στόχος του Σχεδίου «Ισότιμη Πρόσβαση», είναι η υλοποίηση ολοκληρωμένων παρεμβάσεων που στοχεύουν στην αντιμετώπιση του προ-
βλήματος επαγγελματικής και κοινωνικής ένταξης των μακροχρόνια ανέργων άνω των 45 ετών και των ατόμων που βρίσκονται σε κατάσταση 
φτώχειας ή απειλούνται από φτώχεια και είναι κάτοικοι του νομού Ηρακλείου, μέσα από την ενεργοποίηση και τη συνένωση δυνάμεων, γνώ-
σεων και εμπειριών των τοπικών φορέων του νομού Ηρακλείου.
 Οι άνεργοι ωφελούμενοι, εφόσον πληρούν τις προϋποθέσεις και επιλεχθούν για τη συμμετοχή τους στο Σχέδιο, θα λάβουν υπηρεσίες εξειδι-
κευμένης συμβουλευτικής σε θέματα που αφορούν τόσο στα βήματα και στις διαδικασίες δημιουργίας μιας επιχείρησης όσο και στην προετοιμα-
σία τους για μια αποτελεσματική αναζήτηση εργασίας. Στη συνέχεια θα συμμετάσχουν σε επιδοτούμενα προγράμματα κατάρτισης με αντικείμενο 
που να ταιριάζει τόσο στα προσόντα και στις ικανότητες τους όσο και στο μελλοντικό πεδίο απασχόλησής τους. 

Μετά την ολοκλήρωση των κύκλων συμβουλευτικής και κατάρτισης, οι ωφελούμενοι θα είναι κατάλληλα προετοιμασμένοι ώστε:

• να απασχοληθούν σε υφιστάμενες επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται στο νομό Ηρακλείου

• να δημιουργήσουν επιχείρηση είτε ατομική είτε σε συνεργασία με άλλα άτομα (πχ κοινωνική επιχείρηση).



Ποιός μπορεί 
να συμμετάσχει στο Σχέδιο;
Για να συμμετάσχετε στο Σχέδιο Δράσης «Ισότιμη Πρόσβαση» πρέπει:
 α)  Να είστε άνεργος/η, εγγεγραμμένος/η στα Μητρώα Ανεργίας του ΟΑΕΔ και με κάρτα ανεργίας σε ισχύ. Επίσης, ωφελούμενοι/ες μπορεί
  να είναι οι εγγεγραμμένοι/ες σε ειδικό κατάλογο του ΟΑΕΔ, εκτός Μητρώου ανεργίας.
 β)  Να είστε μόνιμος/η κάτοικος σε οποιοδήποτε δήμο της Περιφερειακής Ενότητας Ηρακλείου
 γ)  Να είστε μακροχρόνια άνεργος άνω των 45 ετών με χαμηλά τυπικά προσόντα 
                     ή 

                      να βρίσκεστε σε κατάσταση φτώχειας ή να απειλείστε από φτώχεια 

Δηλαδή:  
 •  Μακροχρόνια άνεργοι/ες άνω των 45 ετών με χαμηλά τυπικά προσόντα είναι τα άτομα άνω των 45 ετών που παραμένουν άνεργοιι/ες για   
 διάστημα περισσότερο των 12 μηνών.
 •  Άτομα ευρισκόμενα σε κατάσταση φτώχειας/απειλούμενα από φτώχεια: άτομα που έχουν ετήσιο εισόδημα χαμηλότερο από το εκτιμώ-
 μενο όριο της φτώχειας στην Ελλάδα, όπως αυτό προσδιορίζεται από τη Ελληνική Στατιστική Αρχή (ΕΛ.ΣΤΑΤ.) 
 (Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με τα όρια της φτώχειας επικοινωνήστε με τους φορείς υλοποίησης στα τηλέφωνα που αναφέρονται 
 στο παρόν φυλλάδιο)



Ποιές είναι ακριβώς οι δράσεις του Σχεδίου 
«Ισότιμη Πρόσβαση»; 
 Το Σχέδιο Δράσης «Ισότιμη Πρόσβαση» επικεντρώνεται στην υποστήριξη μακροχρόνια ανέργων άνω των 45 ετών με χαμηλά τυπικά προσό-
ντα και ατόμων που βρίσκονται σε κατάσταση φτώχειας ή απειλούνται από φτώχεια μέσα από ένα ευρύ πλέγμα δράσεων, οι οποίες καλύπτουν 
συμπληρωματικά τις διαφορετικές ανάγκες των ωφελουμένων, παρέχοντάς τους ολοκληρωμένη υποστήριξη.
 
Οι κυριότερες δράσεις του σχεδίου είναι οι παρακάτω:
ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗ – ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ - ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ

1)  Παροχή συμβουλευτικών υπηρεσιών στους άνεργους ωφελούμενους
 Στόχος της συγκεκριμένης δράσης είναι η παροχή ολοκληρωμένης εξατομικευμένης προσέγγισης ώστε οι άνεργοι ωφελούμενοι του σχε- 
 δίου να προετοιμαστούν για ένταξη στην απασχόληση και να διατηρήσουν την απασχολησιμότητά τους.

Πιο συγκεκριμένα:
 Μετά την επιλογή του για συμμετοχή στο Σχέδιο ο άνεργος ωφελούμενος θα συμμετέχει σε 20 συναντήσεις (συνεδρίες) συμβουλευτικής 
με εξειδικευμένους συμβούλους απασχόλησης (οικονομολόγοι, νομικοί, κοινωνικοί λειτουργοί, ψυχολόγοι κ.α.). Οι συνεδρίες θα είναι ατομι-
κές, αλλά και ομαδικές με τη συμμετοχή και άλλων ωφελουμένων του σχεδίου. Οι συνεδρίες θα προετοιμάσουν τον κάθε άνεργο ωφελούμενο 
για την ένταξη ή επανένταξή του στην αγορά εργασίας. Βασικός στόχος της συμβουλευτικής είναι να δημιουργηθεί για κάθε ωφελούμενο το 
«ατομικό μονοπάτι καριέρας» που θα καταλήξει σε συγκεκριμένη πρόταση για τοποθέτηση σε συγκεκριμένες θέσεις εργασίας ή/και σε πρό-
ταση για τη δημιουργία επιχείρησης.
 Επίσης, ένα πολύ σημαντικό κομμάτι της Συμβουλευτικής είναι η στήριξη των ωφελουμένων που θα προχωρήσουν στην ίδρυση επιχείρησης 
μέσα από την εκπόνηση επιχειρηματικού σχεδίου (business plan) για κάθε νεοϊδρυθείσα επιχείρηση αλλά και μέσα από τη στήριξη τους σε 
θέματα δικτύωσης, εξωστρέφειας αλλά και προώθησης των προϊόντων ή υπηρεσιών τους. Επιπλέον θα δοθεί έμφαση στην ανάπτυξη επιχει-
ρηματικής δραστηριότητας με έμφαση στην κοινωνική οικονομία.



 Στο τέλος ή κατά τη διάρκεια της Συμβουλευτικής, και με βάση τα χαρακτηριστικά του κάθε ωφελούμενου, οι σύμβουλοι απασχόλησης θα 
τον/την παραπέμπουν:

	 •		 σε	προγράμματα	κατάρτισης	ανάλογα	με	δικές	του/της	ανάγκες,	καθώς	και	εκείνες	της		αγοράς	εργασίας	σε	τοπικό	επίπεδο
	 •		 σε	κοινωνικές	υπηρεσίες	και	προνοιακές	δομές	όταν	απαιτείται	πιο	εξειδικευμένη	αντιμετώπιση	των	προβλημάτων	του/της
	 •		 στον	ΟΑΕΔ	για	την	ένταξή	του	στις	ενεργητικές	πολιτικές	(ΝΘΕ, ΝΕΕ),
	 •		 σε	άλλα	προγράμματα	για	την	επιχορήγηση	επιχειρηματικής	δραστηριότητας	(ΕΠΑΝ ΙΙ, Ε.Π Αγροτικής Ανάπτυξης, Επενδυτικός Νόμος κλπ)

2) Ειδικές υπηρεσίες συμβουλευτικής προς τους εργοδότες
 Οι ειδικές υπηρεσίες συμβουλευτικής – πληροφόρησης - ενημέρωσης που θα παρασχεθούν σε τοπικούς εργοδότες διακρίνονται 
 σε δύο κατηγορίες:

 •  Υπηρεσίες πληροφόρησης – ενημέρωσης με στόχο την προληπτική αντιμετώπιση της ανεργίας
  Οι συγκεκριμένες υπηρεσίες πληροφόρησης – ενημέρωσης απευθύνονται σε εργοδότες και στοχεύουν κυρίως στο να ενημερώσουν και  
  να ευαισθητοποιήσουν τους συμμετέχοντες για τις ικανότητες των ατόμων που ανήκουν σε ευάλωτες ομάδες αλλά παράλληλα και για τα  
  οφέλη που μπορεί να αποκομίσει μία επιχείρηση εφαρμόζοντας δράσεις εταιρικής κοινωνικής ευθύνης.  

 • Υπηρεσίες συμβουλευτικής στήριξης για την ανάπτυξη των επιχειρήσεων
  Οι συγκεκριμένες υπηρεσίες συμβουλευτικής στήριξης απευθύνονται σε εργοδότες που θα προσλάβουν άτομα των ομάδων στόχου της  
  πράξης και έχουν ως στόχο να ενημερώσουν και να συμβουλεύσουν τους επιχειρηματίες σε θέματα βελτίωσης και ανάπτυξης των επιχει-
   ρήσεων τους. 



ΚΑΤΑΡΤΙΣΗ
 Οι άνεργοι ωφελούμενοι, μετά τη λήξη της συμβουλευτικής ή κατά τη διάρκειά της, θα έχουν τη δυνατότητα να συμμετάσχουν σε επιδο-
τούμενα προγράμματα κατάρτισης. Η παρακολούθηση των προγραμμάτων κατάρτισης είναι επιδοτούμενη με €6 ανά ώρα κατάρτισης.

Τα προγράμματα κατάρτισης είναι τα εξής:
 1) Τυποποίηση, πιστοποίηση και προώθηση των αγροτικών προϊόντων (Διάρκεια: 150 ώρες)
 2)  Βασικές μορφές αγροτουρισμού και ειδικών μορφών τουρισμού – ειδικός αγροτουριστικών επιχειρήσεων (Διάρκεια: 150 ώρες)
 3) Βασικές γνώσεις μηχανολογικών εγκαταστάσεων και κατασκευών με ιδιαίτερη έμφαση στις εγκαταστάσεις Ανανεώσιμων Πηγών 
  Ενέργειας (ΑΠΕ) (Διάρκεια: 200 ώρες)
 4) Διαμόρφωση και Συντήρηση Χώρων Πρασίνου - Κηποτεχνία (Διάρκεια: 200 ώρες)
 5) Βασικές Δεξιότητες Χρήσης Η/Υ (Διάρκεια: 90 ώρες)

ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ ΔΙΚΤΥΩΣΗΣ
 Στόχος των ενεργειών δικτύωσης είναι η δημιουργία τοπικών συμμαχιών μεταξύ της Αναπτυξιακής Σύμπραξης και άλλων τοπικών φορέ-
ων προκειμένου να διευκολυνθεί η προώθηση στην απασχόληση των άνεργων ωφελουμένων. Επιπλέον, στόχος της «Δικτύωσης» είναι και 
η συνεργασία μεταξύ Αναπτυξιακών Συμπράξεων που δραστηριοποιούνται στην Κρήτη αλλά και σε εθνικό και διακρατικό επίπεδο ώστε να 
προωθηθεί η ανταλλαγή εμπειριών και τεχνογνωσίας καθώς και η ανάπτυξη διαλόγου σε διάφορα θέματα. 

ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ - ΕΥΑΙΣΘΗΤΟΠΟΙΗΣΗΣ
 Στόχος των ενεργειών ενημέρωσης – ευαισθητοποίησης είναι η ενημέρωση - πληροφόρηση των εν δυνάμει ωφελουμένων ώστε να εξα-
σφαλιστεί η διαφάνεια και η νομιμότητα στην υλοποίηση του Σχεδίου Δράσης. Επιπλέον, βασική επιδίωξη των προγραμματισμένων ενεργειών 
είναι η ευαισθητοποίηση και η ενημέρωση της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, των τοπικών φορέων, των τοπικών επιχειρήσεων και ευρύτερα της 
τοπικής κοινωνίας και ως προς τους στόχους, τις δράσεις και τα αναμενόμενα αποτελέσματα των δράσεων.



Ποιά είναι η διαδικασία 
για την επιλογή και ένταξη των ωφελουμένων;
Η διαδικασία επιλογής και συμμετοχής στο Σχέδιο Δράσης «Ισότιμη Πρόσβαση» είναι η εξής:
 α)  Εφόσον ο/η ενδιαφερόμενος/η ανήκει σε μία από τις ομάδες στόχου του Σχεδίου Δράσης υποβάλλει αίτηση συμμετοχής στο Σχέδιο.  
  Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να προμηθευτούν την αίτηση συμμετοχής από την Αναπτυξιακή Ηρακλείου Α.Α.Ε. Ο.Τ.Α. (Αρχάνες), το ΚΕΚ  
  Ανάπτυξη Κρήτης (Βενεράτο), το ΚΕΚ Τεχνικές Σχολές Επιμελητηρίου Ηρακλείου (Ηράκλειο) καθώς και από την ηλεκτρονική διεύθυνση: 
  http://www.anher.gr.

Οι αιτήσεις και τα απαραίτητα δικαιολογητικά υποβάλλονται στους παραπάνω φορείς, αυτοπροσώπως, σε τρεις φάσεις ως εξής:
 Α΄ ΦΑΣΗ ΕΠΙΛΟΓΗΣ: Από 06/11/2012 έως 26/11/2012
 Β΄ ΦΑΣΗ ΕΠΙΛΟΓΗΣ: Από 27/11/2012 έως 21/12/2012
 Γ’  ΦΑΣΗ ΕΠΙΛΟΓΗΣ: Από 27/12/2012 έως 08/02/2013

Μαζί με την αίτηση συμμετοχής ο/η ενδιαφερόμενος/η υποβάλλει και τα παρακάτω δικαιολογητικά:
 1) Επικυρωμένο αντίγραφο κάρτας ανεργίας ΟΑΕΔ ή βεβαίωση εγγραφής σε ειδικό κατάλογο του ΟΑΕΔ
 2) Έγγραφο πιστοποίησης τόπου διαμονής ή σχετική Υπεύθυνη δήλωση
 3) Αντίγραφο  μισθωτηρίου κατοικίας (εάν υπάρχει)
 4) Πιστοποιητικό οικογενειακής κατάστασης 
 5) Αντίγραφο Δελτίου Αστυνομικής Ταυτότητας ή Αντίγραφο Διαβατηρίου
 6) Εκκαθαριστικό τελευταίου οικονομικού έτους (2012) από την Εφορία 
  (Για τη περίπτωση που ο/η ενδιαφερόμενος/η δεν υποβάλλει φορολογική δήλωση λόγω χαμηλού εισοδήματος θα πρέπει να υποβληθεί        
  υπεύθυνη δήλωση θεωρημένη από την αρμόδια Δ.Ο.Υ., ότι νομίμως δεν υποβάλλει φορολογική δήλωση, ενώ σε περίπτωση απορίας, 
  ο/η ενδιαφερόμενος/η υποχρεούται να προσκομίσει βιβλιάριο απορίας από τη Πρόνοια) 
 7) Αντίγραφα τίτλων σπουδών και πιστοποιητικών γνώσης ξένης γλώσσας και χρήσης Υπολογιστών (εάν υπάρχουν)



 β) Στη συνέχεια ακολουθεί ο έλεγχος της πληρότητας των δικαιολογητικών και των τυπικών προσόντων των αιτούντων. Τα άτομα των οποί-
  ων οι αιτήσεις πληρούν όλες τις προϋποθέσεις συμμετοχής καλούνται για συνέντευξη. Η συνέντευξη, η οποία πραγματοποιείται από  
  εξειδικευμένο προσωπικό, έχει ως στόχο την γνωριμία με τον υποψήφιο ωφελούμενο και την παρουσίαση, από τον ίδιο τον αιτούντα,  
  των λόγων για τους οποίους επιθυμεί να συμμετάσχει στο συγκεκριμένο σχέδιο.

 γ) Μετά από τη διενέργεια της συνέντευξης ακολουθεί η αξιολόγηση των αιτούντων από «Πενταμελή Επιτροπή Επιλογής Ωφελουμένων»,  
  η οποία έχει οριστεί από το Δ.Σ. της Αναπτυξιακής Σύμπραξης «Δρόμοι Απασχόλησης». Οι αιτούντες κατατάσσονται σε καταλόγους ως  
  επιλεχθέντες, επιλαχόντες και απορριφθέντες. 

  Η αξιολόγηση πραγματοποιείται με βάση τις εξής κατηγορίες κριτηρίων:
	 	 •	 Χρόνος	παραμονής	στην	ανεργία
	 	 •	 Ωριμότητα	του	υποψηφίου	να	συμμετάσχει	στο	σχέδιο	(εκτίμηση	προβλημάτων	γλωσσικής	ικανότητας,	αλφαβητισμού,	προφορικής		
   και γραπτής επικοινωνίας)
	 	 •	 Συμμετοχή	ή	όχι	του	αιτούντα	σε	σχετικά	ολοκληρωμένα	προγράμματα	κατά	την	προηγούμενη	5ετία
	 	 •	 Οικογενειακή	κατάσταση	
	 	 •	 Οικονομική	κατάσταση
	 	 •		Άλλα	ποιοτικά	χαρακτηριστικά	(σαφήνεια επαγγελματικών στόχων, συνάφεια εκπαιδευτικών/επαγγελματικών προσόντων του αιτούντα  
   με τους στόχους του σχεδίου, ενδιαφέρον και διάθεση του υποψηφίου να συμμετέχει στο σχέδιο, βαθμός ανάγκης συμβουλευτικής  
   στήριξης και βαθμός διάθεσης για συμμετοχή σε συλλογική επιχειρηματική δραστηριότητα)

 δ) Τα αποτελέσματα της αξιολόγησης εγκρίνονται από το Δ.Σ. της Αναπτυξιακής Σύμπραξης «Δρόμοι Απασχόλησης» 



ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΩΦΕΛΟΥΜΕΝΟΥΣ ΤΟΥ ΣΧΕΔΙΟΥ:
Μέσα από την υλοποίηση του Σχεδίου Δράσης «Ισότιμη Πρόσβαση», οι 100 άνεργοι ωφελούμενοι του Σχεδίου θα έχουν τη δυνατότητα:
  
 α) να δεχτούν υπηρεσίες εξατομικευμένης συμβουλευτικής μέσω της οποίας 
  •  θα ξεπεράσουν προβλήματα που δυσχεραίνουν την προσπάθειά τους για επαγγελματική αποκατάσταση
  •  θα προετοιμαστούν κατάλληλα προκειμένου να είναι σε θέση να επιλέξουν το επάγγελμα του ανταποκρίνεται στα ιδιαίτερα χαρα- 
             κτηριστικά και τις ανάγκες τους
  •  θα αποκτήσουν τα προσόντα εκείνα που θα τους κάνουν ικανούς να διεκδικήσουν με επιτυχία μία θέση απασχόλησης ή να δημιουρ-
        γήσουν τη δική τους επιχείρηση
  •  θα τους δοθεί η δυνατότητα να διαχειρίζονται με επιτυχία θέματα επικοινωνίας και συνεργασίας με εργοδότες, συνεργάτες και 
   πελάτες
 β) να αποκτήσουν γνώσεις και δεξιότητες και να αναπτύξουν τα προσόντα τους μέσα από τη συμμετοχή τους στα επιδοτούμενα προγράμ-
  ματα κατάρτισης
 γ) να προχωρήσουν στην ίδρυση ατομικών ή συλλογικών επιχειρήσεων εκμεταλλευόμενοι το πρόγραμμα Νέων Ελευθέρων Επαγγελματι-
  ών του ΟΑΕΔ ή άλλα χρηματοδοτικά προγράμματα στήριξης της επιχειρηματικότητας
 δ) να απασχοληθούν σε επιχειρήσεις οι οποίες θα εκφράσουν το ενδιαφέρον να προσλάβουν άνεργα άτομα εκμεταλλευόμενες τις πολιτι-
  κές απασχόλησης του ΟΑΕΔ (Πρόγραμμα Νέων Θέσεων Εργασίας και Πρόγραμμα Απόκτησης Εργασιακής Εμπειρίας – STAGE).

ΓΙΑ ΤΙΣ ΤΟΠΙΚΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ:
Μέσα από την υλοποίηση του Σχεδίου Δράσης «Ισότιμη Πρόσβαση», επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται στο Νομό Ηρακλείου θα έχουν τη 
δυνατότητα, μέσω της συμμετοχής τους σε εξειδικευμένα εργαστήρια:

 •  να ενημερωθούν σε θέματα βελτίωσης και ανάπτυξης των επιχειρήσεων τους 
 •  να ενημερωθούν για τις ικανότητες των ατόμων που ανήκουν σε ευπαθείς ομάδες αλλά παράλληλα και για τα οφέλη που μπορεί να  
  αποκομίσει μία επιχείρηση εφαρμόζοντας δράσεις εταιρικής κοινωνικής ευθύνης 

Ποιά είναι τα επιδιωκόμενα αποτελέσματα 
από την υλοποίηση του σχεδίου; 



Ποιοί φορείς συμμετέχουν στην Αναπτυξιακή 
Σύμπραξη «Δρόμοι Απασχόλησης»;
 Η Αναπτυξιακή Σύμπραξη «Δρόμοι Απασχόλησης» καλύπτει μία σειρά κοινωνικών, αναπτυξιακών, επιστημονικών και εκπαιδευτικών τοπι-
κών φορέων δημιουργώντας ένα συνεκτικό σύνολο στο οποίο συντίθεται οι διαφορετικές εμπειρίες και η τεχνική εξειδίκευση. Σ’ αυτήν συμ-
μετέχουν οι παρακάτω φορείς

 1. Αναπτυξιακή Ηρακλείου, Αναπτυξιακή Ανώνυμη Εταιρεία ΟΤΑ (Συντονιστής Φορέας) 
  Διεύθυνση: Αρχάνες, 70100, Ηράκλειο, Τηλ: 2810 753300, Φαξ: 2810 753310,
  e-mail: info@anher.gr, Ιστοσελίδα: www.anher.gr
 2. Επιμελητήριο Ηρακλείου
  Διεύθυνση: Κορωναίου 9, 71202, Ηράκλειο, Τηλ: 2810 247010, Φαξ: 2810 222914
   e-mail: info@ebeh.gr, Ιστοσελίδα: www.ebeh.gr
 3. ΚΕΚ «Ανάπτυξη Κρήτης»
  Διεύθυνση: Βενεράτο, 70011, Ηράκλειο, Τηλ: 2810 792119, Φαξ: 2810 792206
  e-mail: iraklio@kek-anaptixi-kritis.gr, Ιστοσελίδα: www.kek-anaptixi-kritis.gr
 4. ΚΕΚ Τεχνικές Σχολές Επιμελητηρίου Ηρακλείου
  Διεύθυνση: Κορωναίου 14, 71202, Ηράκλειο, Τηλ: 2810 342136, Φαξ: 2810 227119
  e-mail: info@katartisi.gr, Ιστοσελίδα: www.katartisi.gr
 5. Περιφερειακή Ένωση Δήμων (ΠΕΔ) Κρήτης
  Διεύθυνση: Αρχ. Μακαρίου 22 & Σκουλάδων, 71202, Ηράκλειο, Τηλ: 2810 225576, Φαξ: 2810 287619
  e-mail: tedk@otenet.gr
 6. Συνδικάτο Εργατοϋπαλλήλων Επισιτισμού Τουρισμού Νομού Ηρακλείου 
  Διεύθυνση: Δημοκρατίας 10, 71306, Ηράκλειο, Τηλ: 2810 281981, Φαξ: 2810 282408
  e-mail: ergkehr@otenet.gr
 7. Σύνδεσμος Ξενοδοχοϋπαλλήλων Νομού Ηρακλείου
  Διεύθυνση: Δημοκρατίας 10, 71306, Ηράκλειο, Τηλ: 2810 289597, Φαξ: 2810 282408
  e-mail: ergkehr@otenet.gr, k222@otenet.gr



Τι είναι τα ΤΟΠΕΚΟ;

 Οι Τοπικές δράσεις κοινωνικής ένταξης για ευάλωτες ομάδες (ΤΟΠΕΚΟ) αποτελούν δράση του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Ανάπτυξη 
Ανθρώπινου Δυναμικού 2007-2013» (Κατηγορία Παρέμβασης 1: «Πρόληψη και αντιμετώπιση του κοινωνικού αποκλεισμού ευπαθών ομάδων 
του πληθυσμού»,  Θεματικός Άξονας Προτεραιότητας 4: «Πλήρης ενσωμάτωση του συνόλου του ανθρώπινου δυναμικού σε μια κοινωνία ίσων 
ευκαιριών»). 
 Υπεύθυνη για τη διαχείριση των ΤΟΠΕΚΟ είναι η Ειδική Υπηρεσία για την Κοινωνική Ένταξη και την Κοινωνική Οικονομία (Ε.Υ.Κ.Ε.Κ.Ο) της 
Γενικής Γραμματείας Διαχείρισης Κοινοτικών και άλλων πόρων του Υπουργείου Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Πρόνοιας.
 Τα ΤΟΠΕΚΟ στοχεύουν στην κοινωνική ένταξη ευάλωτων κοινωνικά ομάδων του πληθυσμού μέσα από ένα ευρύ πλέγμα δράσεων, οι οποίες 
καλύπτουν συμπληρωματικά τις διαφορετικές ανάγκες των ωφελουμένων, παρέχοντάς τους ολοκληρωμένη υποστήριξη. Ιδιαίτερα οι δράσεις 
των ΤΟΠΕΚΟ έχουν ως πεδίο αναφοράς τις τοπικές αγορές εργασίας, αφορούν στην προετοιμασία ανέργων ωφελουμένων και περιλαμβάνουν 
όλες τις απαραίτητες ενέργειες, από τη διαδικασία επιλογής μέχρι και την επιβεβαίωση της εξασφάλισης της δημιουργίας θέσεων απασχόλη-
σης και τη διατήρηση αυτών τουλάχιστον για τρεις (3) μήνες. 
 Τα ΤΟΠΕΚΟ υλοποιούνται από εταιρικά σχήματα που ονομάζονται Αναπτυξιακές Συμπράξεις. Οι Αναπτυξιακές Συμπράξεις είναι Αστικές μη 
Κερδοσκοπικές Εταιρείες ειδικού σκοπού, οι οποίες συστήνονται βάση του άρθρου 18 του ν.4019/11 αποκλειστικά για το σκοπό αυτό. Εταίροι 
των Αναπτυξιακών Συμπράξεων είναι φορείς του δημόσιου και ιδιωτικού τομέα, των οποίων η συνεργασία, η εμπειρία και η γνώση αποτελούν 
το βασικό εργαλείο για την υλοποίηση ολοκληρωμένων παρεμβάσεων υπέρ της απασχόλησης.

Βασική επιδίωξη των σχεδίων ΤΟΠΕΚΟ είναι, οι ωφελούμενοι:
 
• να ιδρύσουν επιχειρήσεις, οι οποίες θα αξιοποιούν τα ιδιαίτερα χαρακτηριστικά της περιοχής τους

• να αποκτήσουν δεξιότητες που θα καλύψουν τις διαπιστωμένες ανάγκες των επιχειρήσεων που θα τους προσλάβουν

• να αποκτήσουν τις προϋποθέσεις για να επιδοτηθούν/επιχορηγηθούν από άλλα επενδυτικά προγράμματα.



ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ
ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ Α.Α.Ε. Ο.Τ.Α. 
Άνω Αρχάνες, 70100, Ηράκλειο
Τηλ/νο: 2810- 753300 & 2810-753317
fax: 2810 – 753310
http://www.anher.gr
e-mail: info@anher.gr, topeko@anher.gr

ΚΕΚ ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΚΡΗΤΗΣ
Βενεράτο, Δήμος Ηρακλείου
Τηλ/νο: 2810- 792119
http://www.kek-anaptixi-kritis.gr/ 
e-mail:: iraklio@kek-anaptixi-kritis.gr

INFO – DESK
Τηλ/νο: 2810- 289597

Τοπικές δράσεις κοινωνικής ένταξης για ευάλωτες ομάδες 
Επιχειρησιακό Πρόγραμμα 
«Ανάπτυξη Ανθρώπινου Δυναμικού» 2007-2013 
(Θεματικός Άξονας 4, Κατηγορία Παρέμβασης 1, Δράση 3)

	  


